

老旧小区改造让居民幸福“原地升级”

# 2024 年全市改造老旧小区 91 个

□记者 何晴

本报讯“小区增加了很多停车位,有效解决了停车难问题!”“外墙和楼梯间都进行了粉刷,住起来舒心多了!”“小区还增加了监控设施,住在这里安全感爆棚!”1月15日,记者在淮阳区阳光水岸小区采访时居民告诉记者。去年,我市进一步加大对老旧小区的改造力度,全力为居民打造设施完善、管理有序的居住环境。据了解,2024年全市共改造老旧小区91个,涉及居民8293户。

随着91个老旧小区改造项目的完工或进入收尾阶段,居民的居住环境正得到肉眼可见的改善,生活品质显著提升。在阳光水岸小区,记者看到完成改造的小区面貌焕然一新,地面铺设了崭新的道砖,楼内外墙体粉刷一新,停车场进行了重新规划。“如今小区不仅路好走了、绿植多了、环境变漂亮了,而且地下管网也更换了,居住环境得到明显改善。”居民高女士高兴地说。

老旧小区改造是城市更新的重要一环,事关千家万户。怎么改,改什么,居民最有发言权。“我们坚持居民‘参与式’改造,改造前期开展入户意愿调查,摸清居民改造需求;改造初期对改造内容进行公示;中期组织居民代表、楼栋长召开意见征集会议,多次征求民意,将居民最现实、最需要、最迫切的诉求纳入改造方案。”淮阳区住房和城乡建设局有关负责人介绍,阳光水岸小区改造面积58200平方米,涉及居民498户、16栋楼,主要改造内容包括小区内道路铺设沥青、绿化改造、雨污水分流、路灯亮化、外墙粉刷及美化、楼梯间粉刷、安装监控设施、增加停车位等。

“老旧小区改造是民生改善的现实需要,是城市提质的重大机遇,是扩大内需的有力举措,承载着居民对美好生活的向往。”市住房和城乡建设局相关负责人说,我市对老旧小区改造秉持“党建引领、政企支持、居民参与、实事求是、量力而行”的原则,结合居民需求,着力破解老旧小区缺乏维护管养、排水管网老化、公共基础设施配套不全等问题,进一步增强居民的获得感、幸福感、安全感。

## 普济门前展风采



1月14日,身着各色旗袍的模特冒着严寒在南寨历史文化街区普济门前进行模特走秀表演,为冬日的城区增添了一抹亮丽色彩。  
通讯员 何延成 摄

## 我市 2025 年残疾儿童康复救助项目申请正式开始

□记者 李鹤

本报讯1月15日,记者从有关部门获悉,为提高我市残疾儿童康复服务水平,帮助残疾儿童更好地融入社会,减轻残疾儿童家庭负担,我市2025年残疾儿童康复救助项目申请正式开始。

据悉,周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)和周口市第六人民医院提供康复救助服务。残疾儿童康

助项目服务对象为具有周口市户籍(包括各县、市、区),年龄为0~14周岁的智力障碍、语言发育障碍、运动障碍、异常姿势儿童,平均补助标准为1.6万元/人/年。

市第六人民医院儿童康复医学科主任符军辉介绍,经市、县(市、区)残联指定机构确诊,确实患有相应疾病、有康复潜力、生命体征平稳、有康复需求且家庭成员配合的儿童,均可进行申请。

## 伏羲文化广场 节日气氛浓郁



1月14日,淮阳区伏羲文化广场人头攒动、热闹非凡,极具地域特色的“担经挑”民俗节目正在精彩上演,现场人山人海,处处洋溢着浓浓的节日氛围。

通讯员 赵增翔 摄

周道帮办·直通12345热线



## 群众反映:车辆停路边导致交通拥堵 栏目反馈:交警常态化巡逻保障通行

□记者 张蕾 通讯员 魏雅华

本报讯近日,中心城区颍河小区居民致电《周道帮办·直通12345热线》,反映安居路两旁每天都有车辆随意停放,路面没有施划停车位,导致其他车辆无法正常通行,道路时常拥堵。

12345热线工作人员第一时间将群众反映的问题转给市公安局交通警察支队。市公安局交通警察支队迅速行动,组织警力前往该路段就道路拥堵问题进行了解。经了解后反馈,由于安居路

路面较窄,交警对随意停放车辆进行了整治,极大地缓解了道路拥堵问题。

昨日,记者在安居路上看到,道路两旁随意停放的车辆较少,市民和车辆通行有序,未出现拥堵现象。随后,记者与市公安局交通警察支队一大队队长郑瑞启取得联系。郑瑞启介绍,由于安居路是严管路段,他们将进行常态化巡逻、治理,保障道路畅通。“我们还与小区所属的街道办事处取得联系,商讨打开小区南门问题,增加保安,让小区居民从南门出行到交通大道。”郑瑞启说。